

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Iglo.

Előfizetési árak.
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Laczkó Andor dr.

Kassa, dec. 9.

A napi események sodrában álljunk meg e név mellett és jegyezzük meg annyi fölszinen uszó hab és gyors foszlásnak induló tajték között ezt a pilótát, amely szilárdan áll.

Mindenkit, aki az emberiség javulásába vetett hitet hordja a szívében, aki az anyagi és eszmei javaknak méltányosabb megosztását tartja a mai társadalmi haladás ideáljának és aki a haladás eszközeiül azokat az elveket hiszi és vallja, amelyek „emberi szabadságjogok” fogalma alatt mentek át a köztudatba, mély szomorúsággal kell hogy eltöltsön az a tény, hogy méltatlan epigonok különböző átlügyek örve alatt, mint igyekeztek a szabadságjogokat megfosztani igaz lényegüktől és tartalmuktól.

És e retrográr törekvésekkel szemben emelkedett lélekkel állunk meg a kassai kir. büntetőjársíróóság foruma előtt, ahol a birói lelkiismeret szabadságjogaink legfőbb örének és biztosítékának, a birói függetlenségnek példáját és alkotmányjogainknak hamisítatlan megnyilatkozását adta.

Ítéletét a jogtudás terén is mély elismerés illeti. Törvénymagyarázata amely alapos tanulmányról, ép oly éles judiciumról tesz tanúságot. De e pillanatban úgy érezzük, hogy sokkal értékesebb tulajdonságok azok, amelyek ezt a büntető ítéletet általános érdekűvé és jelentőségűvé emelik. Minden, amit szakember ennek a mintaitéletnek dicséretére fölhozhat, csak a hatás eszköze, de nem maga a hatás, csak tulajdonság, de nem lényeg.

A lényeg az, — és mindenkinek, aki a jogi nomenklatura nyelvét nem érti, im lefordítjuk köznyelvre, — hogy a magyar alkotmány sarkalatos joga a mindenkor végrehajtó hatalom érvényesítési eszközei fölött rendelkezni és ez eszközök felhasználását ellenőrizni, ujoncot és adót megszávozni. A törvényhatóság a végrehajtó hatalomnak csakis ezen alapelv épességben tartása mellett köteles engedelmessé válni. Ezt az alapjogot elhomályosítani, pártpolitikából eredő ál-

okoskodással kijátszatni független magyar bíróság nem engedi.

Akik ennek a tisztán értelmi okokra épített ítéletnek sorai között olvasni tudnak, tudják azt, hogy generációk életére kiható jelentőségű elveknek a köz javát szolgáló, diadalmas mérkőzése volt ez a mai büntetőtárgyalás, dr. Rakovszky Endre bűnügye. A joguralom eszméjének erőpróbája ez a mai nap és mi, akik ezt a felsőbb erők, mérkőzését aggodó figyelemmel szemléltük, Laczkó Andor dr. kir. aljárásbíró lelkének nemes termékében a magyar géniuszt győzelmét üdvözljük.

Horváth Lajos dr.

A bíróság a kormány ellen.

Rakovszkyt fölmentették.

Kassa, dec. 9.

A kassai kir. járásbíróóság ma délelőtt országos jelentőségű politikai pörben mondott ítéletet. Nyilván a kormány felsőbb utasítása alapján ugyanis dr. Nyékhegyi Lóthár kir. ügyész vádat emelt dr. Rakovszky Endre alispán ellen, a btkv. 480. §-a alapján, hivatali hatalommal való visszaélés vétsége címén. A tárgyalást dr. Laczkó Andor kir. albiró vezette, ki mai felmentő ítéletével egyszerűben országos hírnévre tett szert. A védelmet Kemény Béla dr. képviselte. A tárgyalás pontban 10 órakor kezdődött a kassai politikai és jogi előkelőségek jelenlétében.

Mindenek előtt az alispán kihallgatása következett, ki röviden elmondta a tényállást, kijelentette, bűnösnek nem érzi magát, mert a törvény és az alkotmány szellemében járt el.

Ezután Nyékhegyi ügyész mondta el vádbeszédét, végső szavaiban enyhe büntetést kérve az alispánra, ki a közvélemény nyomasztó hatása alatt el.

Ezt az enyhítő körülményt azonban Rakovszky alispán önértzetesen visszautasította. Mert amit tett, azt a törvény parancsolta és nem a közvélemény.

Majd Kemény Béla mondott hosszabb védő beszédet.

Az előzmények elhangzása után minden szem kíváncsian leste dr. Laczkó Andor albirót, aki ünnepélyes csendben a követ-

mondotta:

ítéletet

Ő Felsége a király nevében!

A kassai kir. járásbíróóság a hivatalos hatalommal való visszaélés vétségével vádolt dr. Rakovszky Endre elleni büntető ügyben Nyékhegyi Lóthár kir. ügyész által képviselt vád felett a mai napon megtartott nyilvános ülésben a vád és védelem meghallgatása után a következőleg ítelt:

A kir. jbiróság, mint büntető bíróság Rakovszky Endre 44 éves, r. k. vallású, györkei születésű, kassai lakos, abaujmegeyi alispán, nős, 1 gyermek atyja, hadkötelezettségének eleget tett, irni oivasni tud, magyar anyanyelvű vádlott az ellenbüntetőtörvénykönyv 480. §. meghatározott hiv. hatalommal való visszaélés vétsége címén emelt vád alól fölmenti, egyttal elrendeli, hogy az ítélet jogerőre emelkedése után a vármegye törvényhatóságával közöltessék.

A terjedelmes és kiváló jogi képzettségre valló indokolás I. része történetileg csoportosítja az ügy előzményeit és ismerteti a vonatkozó iratok tartalmát. Az első vádpont arra vonatkozik, hogy az alispán nem bocsátotta gróf Pongrácz Ferencnek át a főispáni és titkári helyiségeket, noha ezt az állam veszélyeztetett érdekeire való tekintettel követelte. Kiemeli az indokolás, hogy büntető jogi megítélés szempontjából nem elégséges az, hogy a kormány rendeletei az állam veszélyeztetett érdekeire egyszerű utalás történjék, hanem szükséges az, hogy az állam veszélyeztetett érdeke az ügy tárgyilagosa momentumai által is kidomborítottassék, annál inkább, mert ellen esetben a kormány az állam veszélyeztetett érdekeire való puszta utalással bármely rendeletének végrehajtását követelhetné. (Zajos tetszés.)

Laczkó Andor albiró a felhangzott éljen után figyelmezteti a hallgatóságot, hogy tetszésnyilvánítástól tartózkodjék.

A törvényhozást hakkor, a midőn a törvényhatóságoknak az államhatalommal szemben törvényeink nyomán kifejlődött és évszázadokon át gyakorolt széleskörű ellenállási jogait az 1870. XXII. t. cz. 16. illetve 1886. XXI. t. cz. 19. szakaszában körülírt mértékre szorította, nyilván az az irányelv vezette, hogy miután, az 1848. III. t. cz. által intézményesített független és felelős magyar miniszterium a végrehajtó hatalmat a parlamenti alkotmányosság alapvető tételének megfelelően a nemzetet képviselő parlament állandó és folytonos ellenőrzése mellett gyakorolja és annak minden kormányzati tényeiért politikai és jogi felelőséggel tartozik: az országgyűlésnek ezen intézményileg biztosított állandó és folytonos ellenőrzési ténykedése mellett a törvényhatóságoknak a kormányhatalommal szemben való ellenőrzési joga legnagyobb részben, feleslegessé vált és eként a törvényhatóságoknak régi széleskörű ellenállási joga a végrehajtó-hatalom akadálytalan működését biztosító korlátok közé szorítandó.

A kormány meghiusította a törvényhatóságoknak fölirati jogát a végrehajtóhatalom ellenőrzőjének, az országgyűlésnek

Ki akar ingyen ajándékhoz jutni? az szerezzé be szükségletét uri és női divatáruban Spitz Dezsó üzletében Kassa Főutca 33. sz. alatt

Hol bámulatos olcsó árak mellett dus raktár található, u. m.: Báli belépők, selyem sálók, legyezők, blousok, kötények, uri és női fehérneműek, nyakkendők, valódi Zachariás-féle bőrkeztük és az összes pipereáruban stb. Minden vevő, ki nálam 10 korona erejeig bevásárol, egy igen értékes ajándékot kap ingyen.

többszöri elnapolása folytán. A törvényhatóságok autonóm jogai megszorításának ellenértékül azt a garanciát kapták, hogy a törvényhozásnál kereshetnek a kormány sérelmes intézkedései ellen orvoslást. Tehát a felirati jog kijátszása esetén a törvényhatóságok autonóm jogai terjedelmükben bővülnek. A törvényhozásnak kifejezett utasítása értelmében cselekedett dr. Rakovszky Endre alispán s minthogy a törvényhozás, a törvényhatóság és a végrehajtó hatalom között felmerült összeütközések döntő fóruma, tehát Rakovszky nemcsak büntetőjogi, de fegyelmi felelősséggel sem tartozik a fegyelmi törvény értelmében. Az adók és ujoncokra vonatkozó vádpontnál a bíróság törvényadta joga alapján bírói kogníciója körébe vonta azt, hogy az a kormányrendelet, melynek végrehajtását a vádlott megtagadta törvényes-e?

A kiegyezés előtti és utáni ide vonatkozó törvények kimerítő szemléje után a bíróság megállapítja, hogy a törvényhatóságok élő joga költségvetési felhatalmazással nem bíró kormánytól a kormányzás eszközeit megtagadni. A jog általános eszméjéből következik a kormány ama kötelessége, hogy a meg nem szavazott adók beszédésétől és ujoncozástól tartózkodjék. Csupán az előmunkálatokat kötelesek a törvényhatóságok teljesíteni. Az a kormány rendelete azonban, mely a meg nem szavazott, de önként befizetett adók beszedésére s az önként belépő ujoncok részére belépési jegy kiszolgáltatására a törvényhatóságokat utasítja, az előmunkálatok körét meghaladja és az adók tényleges beszédésével, az ujoncok beszedésével egyértelmű.

Végül az ítélet hivatkozik arra, hogy a törvényhozás, mint a törvényhatóság és végrehajtó hatalom között felmerült konfliktusok fölött dönteni hivatkozott tényező a f. évi június 21-én megtartott országgyűlésen a vármegyéket a meg nem szavazott adók beszedésétől és a meg nem szavazott ujoncok kiállításától eltiltotta, tehát a vádlott alispán, a ki a törvényhozás ezen parancsoló rendelkezésének értelmében cselekedett, jogosan és jóhiszeműen járt el. A felmentő ítélet ellen. Nyékhegyi L. kir. ügyész anyagi és semmies ok alapján felebbezést jelentett be. A felebkezés elbírálására a kassai kir. törvényszék hivatott.

A vármegye rendületlenül ellenáll.

Pongrácz akciója sikertelen.

A megzárult erőszak.

— A Napló tudósítójától.

Kassa, december 9.

A vármegye törvényes ellenállása egy szemernyit se változott. Abauj-Torna vármegye közönsége és hazafias tisztviselőikara rendületlenül kitart az alkotmányküzdésben. A Rakovszky Endre alispán mai szenzációs felmentése, újabb lelkesedést öntött az alkotmányos harcba. A független bíróság törvénnyel a kezében védi a nyers erőszakot képviselő kormány ellen a jogos ellenállást s a mai ítélet csak megerősíti az alkotmány teljes diadalába vetett rendületlen hitét.

Péchy Zsigmond a küzdők sorában.

Péchy Zsigmond, megyénk volt főispánja, pécsujfalusi magányából körlevelet intézett Sárosvármegye törvényhatósági bi-

zottsági tagjaihoz, amelyben fölhívja őket, hogy holnap vasárnap e hó 10-én gyűljenek össze értekezletre Eperjesen. Az értekezleten arról lesz szó, hogy Sárosvármegye milyen módon tiltakozzék a kinevezendő főispán beiktatása ellen, továbbá szervezni fogják Sárosvármegye nemzeti ellenállását is. Péchy Zsigmondot örömmel üdvözljük a nemzeti küzdők sorában.

Szakraida József pörei.

Szakraida József, akit detektívfedezettel hoztak Duna-Haraszttól a kassai installáló közgyűlésre a „Fremdenblatt“ bécsi újságban, valamint a haladópartí fővárosi és kassai napilapokban nagy hangon veri a melét, hogy őt, mint tartalékos főhadnagyot királyhűsége hozta a főispáni beiktatásra. Ez nagyon szép. De nézzük csak mit mond ez a lista, mely szerint a kassai királyi törvényszék iktatókönyvébe a következő ügyek jegyeztettek be Szakraida József ellen:

Bárkány J. és fiai váltókeresete 4293 korona erejéig; ugyanannak rendes keresete 1220 korona erejéig, amelyre kielégítési végrehajtás kéretett; ugyanannak váltókeresete 150 korona erejéig; a kassai takarékpénzár váltókeresete 900 korona erejéig; Fuchs Adolf rendes keresete 3520 korona erejéig; Payer Antal rendes keresete 7500 kor. erejéig, amelyre végrehajtás kéretett; ugyanannak rendes keresete 2400 korona erejéig, amelyre végrehajtás kéretett. Szauberer Béla dr. rendes keresete 4335 kor. 49 fill. erejéig, amelyre végrehajtás kéretett. Rosner Lipót rendes keresete 10,000 korona erejéig. Ez az összeg: 34,318 kor. 49 fillér, csak töredéke Szakraida adósságainak, mert csak a kassai törvényszéknél az 1905. évben a mai napig beiktatott kereseteket mutatja ki. A régebben vagy más törvényszékeknél benyújtott keresetek ezt az összeget bizonyosan megsokszorozzák.

Mai most hiszi a pici, hogy Szakraida József urat csupán csak „királyhűség“ hozta a kassai közgyűlésre. De azért Szakraida ur büszkén heneceg, hogy akinek dolga van vele, azok megtalálhatják Duna-Haraszttiban. Milyen pompás eset. Tudja jól, hogy vele becsületes ember úgy se méri össze kardját, hát azért invitál olyan bátran.

Pongrácz uton.

Pongrácz Ferenc gróf csütörtökön Budapestre utazott tanácsot kérni Kristóffytól, mitévő legyen Ferdinandy Gyula alispán-helyettesével, aki rendeleteit szó nélkül iratárba helyezteti. A főispán felhatalmazása ugyanis csak az engedelmesség megtagadásának eseteire szól. Ferdinandy pedig egyáltalán nem nyilatkozott, mit csinált a rendeletekkel, ezt hivatalosan megállapítani Pongrácz nem tudja, mert a vármegyei iratárban csupán az alispán helyettes engedelmével szabad az aktákat megtekinteni. Azt, hogy mily sors érte rendeleteit, csak az újságból tudja meg, ennek alapján azonban hivatalos eljárás nem fogatosíthat. Kiváncsiak vagyunk, hogy Kristóffy, mily tanácsot adott neki. Ez a legközelebb úgy is kitűnik. Hir szerint Pongrácz a fővárosból Bécsbe utazott a király elé kihallgatásra.

Adó, ujonc és megtorlás.

Kristóffy belügyér három rendeletét szeretné Pongrácz Abauj-Torna vármegye hivatalos lapjában közölni. Az egyik rendelet azon miniszter tanács felhatalmazást tartalmazza, mely Pongráczot az 1886. XXI. 64. §-a alapján a tisztviselők fölött gyakorolható fegyelmi joggal ruházza fel. A másik két rendelet az önként befizetett adók

elfogadására és az önként jelentkezett ujoncok belépési bizonylatának kiállítására vonatkozik. A rendeletek közlésére felhívta Ferdinandy Gyula alispán helyettesét, a hivatalos lap szerkesztőjét, aki hivatkozva a vármegyei közönség, mint felsőbb fórum utasítására, a felhívást minden további intézkedés nélkül ad acta tétette.

Beszámoló beszéd.

Várady Károly a tornagörgői kerület függetlenségi párti országgyűlési képviselője e hó 10-én tartja beszámolóját Méhész közönségben. Koós József, varnói nagybirtokos a kerület pártelnöke a méhészi gyűlésre a választókat meghívta.

Félhivatalos hangulatgyártás.

Mialatt Kassán a betűszedők bojkottja lehetetlenné tette az ellenzéki lapok megjelenését, Pongrácz politikai szócsöve s bizonyára ebből a forrásból a fővárosi lapok váltig hangoztatták, hogy Abaujban kiütött a béke, teljes nyugalom van. A főispán dolgozik s a tisztviselők rendeleteit foganatosítják. Beavatott ember mosolyogva, bár nem csekély boszankodás nélkül olvasta a hazug és tendenciózus híreket. Mert a hangulatgyártásra szánt ferditések teljesen ellenkeznek a valósággal. Az abaujtornamegyei központi tisztviselők, csak úgy mint a járási tisztviselők és a körjegyzők szolidárisak az alkotmányos ellenállásban. Egy tapodtat se mozdultak el arról a helyről, hova őket a hazafiság, az alkotmánytisztélet, törvénytudás és eskü szentsége, tehát jellembeli kötelesség és a vármegye közönsége nyíltan kifejezett rendelete parancsolta. Az ellenállásban és a hazafias hevületben egybeforrnak, Abaujmege az alkotmányküzdésben ma is azon a ponton áll, hová a közelmúlt dicsősége, fényes erkölcsi diadalai állították.

Városatyaválasztás a III-ik kerületben.

Kassa, dec. 1.

Tegnap ejtették meg a városi törvényhatósági bizottsági tagválasztást a III-ik kerületben. Lekly Gyula tanár, a kassai függetlenségi és 48-as párt régi buzgó tagja lépett az elhunyt Grega András örökébe. Ő volt a párt hivatalos jelöltje de ellenfele akadt a szintén ellenzéki Rupp Győző asztalosmesterben, aki a jelölő gyűlésen ugyan kijelentette, hogy visszalép, mert a párt ígéretét kapta, hogy a legközelebbi alkalommal őt mint az iparoskör elnökét jelölik, mindamellett egy csomó iparos mégis rászavazott. A választás nagy részvétlenség mellett folyt le. Reggel még volt némi élénkség, mert mintegy két percenként jött egy választó, de 11 órától már csak 10 percnyi időközökben szállingóztak az urnához. 423 választó közül ekképen csak 93, azaz 22 százalék szavazott le. Lekly Gyula kapott 63, Rupp Győző 30 szavazatot.

A választási aktust reggel 9 órakor nyitotta meg Hevesi Károly választási elnök. Választási elnökhelyettes volt id. Sztudinka Gyula, jegyző Rössler István, helyettese Bidovszky Mihály, személyazonossági tanuk Kriszt Andor és Balcsik Béla, irnokok Takács Imre és Herczeg Cornél. A Lekly párt bizalmi férfiai voltak Pataki Alajos és Czitó Gyula.

Leszavaztak 11 óráig 56-an, 12-ig 71-en, 3 óráig 88-an. A választási listák összeállításának felületességét jellemzi, hogy három választó akadt, aki kimaradt a jegyzékből

Rádium.

Már a régiek sejtetek némely ritka ásványvizben oly titkos gyógyerőt, melyet mágneses jelenségekkel magyaráztak. Az igazi okot azonban csak a legújabb korban ismerték meg, amidőn néhány gyógyforrásban rádiumot fedeztek fel. Hazánkban ezen csodás elem eddig egyedül a Schmidthauer-féle **IGMANDI** keserűvizben találtatott, s így érthető a vele elérhető meglepő gyógyeredmény. Már fél pohárral használva eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő sokféle komoly betegség csiráját s ezzel elejét veszi a baj kifejlődésének. Mint ivó-kúra gyomor- és bélbajokban, továbbá **elkövéredés, szívelhásodás** s azzal járó **fulladásnál, szágaság, máj- és lepdaganat, cukorbetegség, aranyér, csúsz és köszvény, vérbőségnél** stb. kitűnő eredménnyel használható. Kapható mindenütt. Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 fillér. Főszéktükdés a forrástulajdonos: **SCHMIDTHAUER LAJOS** gyógyszerésznél, Komáromban

Gyermekjáték, hangszerek, bőrárak.

Nagy karácsonyi vásár olcsó árak mellett óriási választékban **HAMPEL FERENC** üzletében **KASSA, Főutca 89-ik sz. alatt.**

és akiket Münster Tivadar polgármesternek kellett igazolni, Ezek Hruby Alajos postatiszt, Hruby Vince ácsmester és Drotár Andras háztulajdonos. Még megemlítendő, hogy az elnök egy szavazólapot, amely Lekly Gyula nevére szólt, megsemmisített, mert két szavazólapot összehajtvá dobott az urnába.

Pontban 4 órakor zárta le Hevesi Károly elnök a szavazást és a jelenlevők éljenzése mellett hirdette ki, hogy Lekly Gyula 1910-ig érvényes mandátummal választott meg.

H I R E K.

A „Napló” és a szedősztrájk.

Bojkottált ellenzéki lapok.

A „Napló” olvasó közönsége három napig nélkülözni volt kénytelen megszokott kassai napilapjait, amennyiben a betűszedők a központi szakszervezet rendelkezésére, a mi lapunk szedéseit is megtagadták.

Most már helyreállt a loyális béke, annak a kikötésével, hogy a Napló a munkásság mozgalmaival szemben az elvi kritika határait nem lépi, a küzdelmükről ellenfelekhez illő tárgyilagos és objektív hangon ír.

Ami az általános választói jogot illeti, a „Napló” 48-as politikai hitvallása már magában foglalja a népjogok teljesítésének nyit és őszinte követelését. Mikor szedőink a munkát beszüntették, a *Napló* írógépén készült kezdetleges példányain is hangoztatta az általános, egyenlő és titkos választói jogot, mint legsürgősebb törvényhozási funkciót. Nem a békekötés kedvéért, hiszen erőszakkal nekünk nem tetsző politikai elveket senki ember fia reánk nem szóhat, hanem politikánk őszinteségének igazolására is a Napló továbbra is rendületlenül kitart az általános választói jog álláspontján s a koalíció közös programján kívül, miként azt pártvezérünk Kossuth Ferenc is hangoztatja, követeli, hogy ez a törvényjavaslat mielőbb jogerőre emelkedjék.

A szedősztrájk idején, az első nap írógépén készült s csupán a nyilvános helyiségek számára sokszorosított példányokban megjelent a Napló. Ugyanígy készült a bojkott másodnapján is. Persze arra fizikai időnk nem volt, hogy annyi példányt készíthessünk el, amennyi vele előfizetőinknek szükséges lett volna. A kassai és a vidéki előfizetők nagyrésze tehát kénytelen volt nélkülözni ujságját. E helyütt is bocsánatot kérünk olvasóinktól, akiknek meleg szimpáthiáját a sajtószabadság ellen intézett bojkott idején oly őszinte örömmel tapasztalhattuk. A közönség a legnagyobb érdeklődéssel kísérté lapunk sorsát s a kevés példányban előállított írógépelt példányokat valósággal széjjelkapkodta. Aki csak hozzájuthatott emiatt elvette a különös formájú ujságot, mely a sajtószabadság kivívásának 57-ik esztendejében lopva, lázas sietséggel, lelkes itjuság közreműködése mellett készült.

A sztrájk másodnapján már megtörtént volna a béke, de akkor valami gonosz rágalmozó azt a bolond és képtelen mesét költötte szerkesztőnkéről, hogy a függetlenségi pártkörben tartott beszédében a munkásságot becsmérelte volna. Aki ösmeri szerkesztőnk izlését s a munkásság sorsa iránt táplált szeretetét eleve kizártnak tartja, hogy azt mondotta volna. De nem is mondta. Míután az igazságnak megfelelő ezen kijelentést a munkások küldöttei tudomásul vették, ma reggel a munka megkezdődött.

Lehetetlen, hogy büszkeséggel és örömmel ne emlékezzünk meg a kassai jogász és gazdaszifjuságról, valamint a közigazgatási tanfolyam hallgatóiról. A mint értesültek az ellenzéki lapok ellen történt bojkott-ról, nyomban a legnagyobb készséggel ajánlották segítő munkájukat. Ezt e helyen is hálásan megköszönjük.

A bojkott idején Kassán csupán a haladópartí két napilap a Felsőmagyarország és a Kassai Őr jelent meg.

— **Vidéki olvasóinkat, de különösen az Abauj-Torna vármegyei közönséget tisztelettel kérjük szíveskedjenek minden előforduló eseményről, legyen az politikai, társadalmi, gazdasági vagy egyéb érdekes esemény bennünket értesíteni. A távirati, telefon vagy levél költséget nyomban megtérítjük. Oly időket élünk, hogy a sajtó megkettőztetett éberséggel köteles az eseményeknél őrt állani. Ezen feladatunk teljesítésében teljes bizalommal számítunk lelkes közönségünk támogatására.**

Napló szerkesztősége.

— **Felolvasások.** Holnap, vasárnap, e hó 10-én délután 5 és fél órakor érdekes előadás lesz a kassai kath. olvasóköri. Dr. Csizsárik János udvari káplán teológiai tanár a *Vallás és kedély* című értekezését olvassa föl. — A kassai kath. legényegyesületben Szentiványi Károly, az országos katolikus szövetség igazgatója, Budapestről, holnap vasárnap délután 5 órakor felolvasást tart, amelynek címe: *Kereszt a gyár és műhely között.*

— **Az ügyvédi kamarából.** A kassai ügyvédi kamara közli, hogy Gádor Géza dr. ügyvédet, Kassa székhelyűl a kamara ügyvédi lajstromába folytatólagosan felvette, Dobrovay Lajos kassai ügyvéd székhelyét a kamara területén belül Sztropkóra helyezte át, Bélik Irén kassai ügyvédet önkéntes lemondása folytán a kamara lajstromából törölte.

— **Kinevezés.** A kultuszminiszter Boldizsár Boldizsár ránkfüredi ág. ev. tanítót a kostyáni állami elemi iskolához rendes tanítóvá nevezte ki.

— **Kérelem a nemeslelkű gyermekbarátokhoz!** Közelg a karácsonyest, ünnepe a kisdedeknek, de a melyen felnőttek is, kiváltképpen a szülők is örvendenek.

Boldog a gyermek, ha ezen örömteljes estét szeretett szülei és testvérei körében töltheti. De fájdalom sok igen sok szerencsétlen gyermek létezik városunkban, akik ezen ünnep elébe szomorodott szívvel néznek. Az ilyen szerencsétlenek szomorú estéjét csak a nemeslelkű gyermekbarátoknak részvéte és nagylelkűsége képes örömteljessé változtatni. Azért a helybeli jótékony nőegylet azon kérelemmel járul minden jószívű gyermekbaráthoz, ne vonja meg évenként tanusított áldozatkészségét az idén sem az árva — és külvárosi kisdedővontézetű szegény gyermekektől. A gyermeki szív forró hálaimája bizonyosan felfog szállani a Mindenható zsámolyához. Minden, még a csekélyebb adományt is köszönettel fogadnak: Hegedüs Lajosné és Münster Tivadar urnó egyleti elnöknők, és annak idején nyilvánosan fog nyugtáztatni. Végül kérjük, hogy minden adományt lehetőleg folyó hó 20-ig szíveskedjenek beküldeni, hogy a szükséges bevásárlásokat ideje korán eszközhessük.

— **Arcképleleplezés.** A kassai kereskedők köre, Binder Ernő egyleti elnök 50-ik születésnapja alkalmából arcképe nek leleplezésével kapcsolatban, saját helyiségében szombat este 8 órakor diszlakomát rendez.

— **Uj közjegyzőség.** Az igazságügyminiszter Ólublón 1906. évi március 1-től új kir. közjegyzőséget állít fel, a melynek hatásköre a késmárki járás egy részére és a szepesszombati járásra fog kiterjedni.

— **Disznótör minden szombaton.** Pranger János lőcsei házi vendéglőjében minden szombaton disznótör tartatik, melyre a tisztelt közönség figyelmét ezennel felhívjuk.

1651. K. 1905.

Hirdetmény.

Gönc nagyközség mint erkölcsi testület tulajdonát képező „országos és hetivásárok utáni helypénz szedhetési jog” az 1906. évi január hó 1-től folyó hat egymásután következő évre 1905. év december hó 20-ik napjának d. e. 10 órakor Gönc város-házánál megtartandó nyilvános árverelésen haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ára egy évi haszonbérletnek: 460 korona 30 fillér.

Az árverelés megkezdése előtt, a kikiáltási ár 10 százaléka teendő le bánatpénzül az előjáróság kezéhez.

Kelt Göncön, 1905. dec. 5.

Lóber Ferenc
főjegyző.

Görgey János
főbíró.

Sas-utca 1. sz.

emeletes ház szabadkézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

TITKOS

betegségek ellen a legjobb szer a „**TRIAS.**”

2-3 napi befecskendezéssel a folyást utóbaj és fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, nőknek kor. 3.54 fill. beküldése után bérmentve küldetik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: **SZEGŐ** és **HERCZ** urak gyógyszerárában, Kassa, Fő-utca 13. sz. titok ár as mellett küldi a készítő is Papp gyógyszerárta Tisza-Szentimrén

Takarítónőt

keresek

Fő-utca 30. II. emelet, 3-ik ajtó.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Január 1-től egy 3 szoba, konyha, előszoba és mellék-helyiségekből álló lakást a belvárosban keresek.

Cím a kiadóhivatalba kéretik.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Régi ékszert legmagasabb árrban vásárolunk.

Különféle árak szerint.

ékszerujdonságokban.

Óriási választék különféle ékszerujdonságokban.

Vidéki megrendelésekre bármely ékszerkollektiót megtekintés végett megküldünk.

MEGNYILT

a

karácsonyi ékszer-kiállítás

LANDAU A.

saját gyártmányu ékszer, arany és
ezüst nemü üzletében

KASSA, FŐ-UTCA 63.

(VÁROSHÁZA)

**A nagyközönség a ragyogó ki-
állítást minden bevásárlási**

==== kényszer nélkül ====

naponta megtekintheti.

A kiállítás megtekintésénél a közönséget szívesen látja a tulajdonos.

Telefon interurban: 110. — Rendelések telefon útján is eszközölhetők.